Тема урока по изобразительному искусству в 1 классе:

«Сказка с помощью линий»

Задачи:

- Создать условия для знакомства учащихся с линиями;

-Содействовать развитию наблюдательности, логического мышления, способности осуществлять анализ, делать выводы;

- Способствовать формированию навыков самостоятельной и совместной продуктивной деятельности, сотрудничества, взаимопомощи;

- Создать условия, воспитывающие у учащихся интерес к изобразительному творчеству, эстетическую культуру и культуру труда.

Личностные:

- Учиться применять полученные знания в практической работе;

- Развивать умение видеть линии в рисунке;

- Овладевать первичными навыками изображения на плоскости с помощью линии, навыками работы графическими материалами.

Предметные:

-Формируем умение извлекать информацию из схем, иллюстраций.

-Формируем умение выявлять сущность и особенности объектов.

-Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.
Метапредметные:

Личностные:



- Сохранять уверенность в своих силах, способность к творческой деятельности.

Регулятивные:
- Уметь высказывать и выполнять учебную задачу;

-Понимать, в выполнении, каких заданий приходится испытывать затруднения.
Познавательные:
 -Просмотр картин художников, работавших в графике, экспериментирование с кистью и красками, карандашами.
Литературный ряд: загадка, физкультурная минутка.
Оборудование и художественные материалы:
Для учителя:  дом с иллюстрациями домов линий, карточки разных линий, рисунок подводного мира, схема рисования рыбки, картинки-графика, восковые мелки, магниты, мел.
Для учащихся: бумага, восковые мелки, смайлики.

Ход урока:

I этап. Организационный момент. 

Проверка  готовности учащихся, настрой на работу – 1 мин.
- Здравствуйте ребята!

- Сегодня у нас на уроке – гости, давайте с ними поздороваемся. А теперь сели удобно, проверим, всё ли готово у нас к уроку и приготовились слушать.
II этап. Актуализация знаний, мотивация, целеполагание, беседа, объяснение – 12 мин.

- Ребята посмотрите, что изображено на доске? (линии)
- Верно! Это линии. Кто-нибудь  знает, что такое линия? Линия – это узкая полоса, черта, проведённая на какой-либо поверхности от одной точки к другой.

- Какими бывают линии? 

-Линии бывают прямые, спиралевидные, округлые, ломаные, волнистые (показ иллюстраций).

-  Если при рисовании линии, мы нажмем сильно, то она получится яркой, но не длинной. Если потихоньку, линия станет тоненькой. Каждая нарисованная линия имеет характер. Линия может быть злой, колючей, а может быть мягкой, нежной. Может быть беспокойной и спокойной. Линией можно передать чувства, настроение.

- Послушайте сказку о городе Линий (при рассказывании выставляю домики линий)

В одной сказочной стране был город Линий. В нем жили разные ли​нии. На одной улице жили (1) прямая вертикальная линия. Она был очень красивая строгая и гордая, ходила все время прямо, высоко подняв голову, и смотрела только вверх и вниз. С ней  жили ее сестренки, такие же прямые вертикальные линии, только ростом пониже. Вместе с ними ещё жили прямые горизонтальные линии, большие и маленькие. Они тоже были красивые и строгие и смотрели только вправо и влево. И прямые наклонные линии. Они были очень похожи на вертикальные прямые линии, но при ходьбе наклоня​лись вправо и влево.
На другой улице жили (2) закругленные линии. Они были красивые, добрые и плавные. При ходьбе они, словно мячики, перекатывались с боку на бок. Одни линии были полукруглые, как по​ловинка мяча, другие — закругленные, как носик или спинка у дыни.

Неподалеку жили (3) волнистые и  зигзагообразные  линии, которые очень любили танцевать, они брались за руки и их ритмичные танцы составляли множество разнообразных узоров. (4) Рядом с ними – спиралевидные линии, которых все называли сказочными и весёлыми. 

По соседству жили (5) ломаные линии, которые были очень строгие и величавые, они очень любили заниматься математикой.
У всех линий были  кра​сивые замки. У прямых линий -  замок из одних прямых линий — верти​кальных, горизонтальных, наклонных. У закругленных линий -  замок из одних закругленных линий — полукруглых и полуовальных. 

У волнистых и  зигзагообразных линий – замок с необычной крышей. А у  спиралевидных линий, даже деревья возле замка были спиралевидными. А у  ломаных  линий – строгий величавый замок.   Линии дружили и часто ходили друг к другу в гости.
- С помощью, каких материалов мы можем изобразить линию? (карандаш, мел, краски, фломастеры…)  Также линию можно изобразить, восковыми мелками, углём и прочими материалами.

- Ребята, художник, рисующий линиями, называется график, а его работы – графикой. Графика — вид изобразительного искусства, использующий в качестве основных изобразительных средств линии, штрихи, пятна и точки. Графика переводится, как пишу, рисую, и слово образовано от графит – стержня, который находится внутри простого карандаша. Посмотрите на доску – здесь показаны работы, выполненные в стиле графики.
- Ребята сегодня на уроке мы с вами будем художниками – графиками. Мы будем использовать в нашей работе линии.

- Чтобы узнать, что мы сейчас будем рисовать, давайте отгадаем загадку:
Под водой всегда она,

Молчалива и скромна.

Можно дома содержать,

Лишь водички капельку набрать.

Голова, хвост, плавники,

Ее знаешь точно ты.

Отвечаешь же, делай выбор,

Дети знают, это… (рыба).
- Молодцы!  Это рыба!
- Где живут у нас рыбы? (в реках, морях, океанах)
 -Верно! Сегодня мы с Вами будем рисовать подводный мир.
- Как вы думаете, какое средство выразительности мы будем использовать? (линию).

- Правильно! Линию.

 - Ребята, помимо нашей рыбки, что мы должны еще изобразить в подводном мире? (водоросли, камни).
- Верно! Это камушки, водоросли. Их мы тоже будем изображать с помощью линий. Посмотрите на мой рисунок подводного мира, где всё так же нарисовано с помощью линий восковыми мелками.
III этап. Физкультурная минутка - 1 мин.

- А сейчас немного отдохнём – сделаем разминку. 

Над волнами чайки кружат, 

Полетим за ними дружно.

Брызги пены, шум прибоя, 

А над морем — мы с тобою! (Дети машут руками, словно крыльями.) 

Мы теперь плывѐм по морю 

И резвимся на просторе. 

Веселее загребай 

И дельфинов догоняй. (Дети делают плавательные движения руками.)

IV этап.

Объяснение творческой практической деятельности учащихся - 3 мин.

- Посмотрите на доску (схема рисования рыбки).

 Чтобы нарисовать рыбку нужно сначала (показ на доске):
1. Нарисовать овал и примыкающий к нему треугольник – тело и хвостик будущей рыбки.

2. Затем добавляем небольшие треугольники разного размера сверху и снизу – это плавники морской обитательницы.

3. Изображаем в овале маленький круг и дугу, у нас получаются глаз и контур жабр.

4. Теперь необходимо нарисовать губы рыбки и округлить переход из туловища в хвост.

5. Прорисовываем детали: полосы на плавниках и хвосте, дуги на туловище для придания очертаний чешуи.

Вы можете придумать свой подводный мир, или посмотреть на доску и взять что то оттуда. Не забываем, что помимо рыбки, у нас есть другие обитатели, водоросли, разные камушки и кораллы.
V этап. Творческая практическая деятельность учащихся - 15 мин.

- Теперь предлагаю приступить к работе.

- Какой она будет, это только ваше решение.

Веду индивидуальную и фронтальную работу с учетом коррекции (по собственному желанию учащегося).
VI этап. Итог урока. Рефлексия - 3 мин.

- Сейчас мы с вами сделаем одну большую картину. Она называется «Морские глубины». Кто закончил свою работу, может выйти и повесить ее на доску.

-Ребята, чем мы сегодня занимались на уроке? (рисовали подводный мир, рыбку)
- С каким видом изобразительного искусства мы  познакомились? (графикой)
-Что такое графика? (это вид изобразительного искусства, использующий в качестве основных изобразительных средств линии, штрихи, пятна и точки)
- Каким средством выразительности мы сегодня пользовались? (линией).
- Вам понравился урок?( да/нет)
- А сейчас выберите картинку-смайлик, которая укажет, с каким настроением вы закончили свою работу и наш урок.
-Спасибо за урок! До свидания!
